
 
 
 
 
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL DE MÍDIA, 
ENTRETENIMENTO E CULTURA, REALIZADA EM 05 DE MAIO DE 2022. 
 

Aos cinco dias do mês de maio de 2022, às 18:30 horas, por meio da plataforma 
Zoom, o Presidente da Comissão Especial de Mídia, Entretenimento e Cultura da Ordem dos 
Advogados do Brasil, Seccional de São Paulo, José Maurício Fittipaldi, abriu os trabalhos da 
terceira reunião ordinária, juntamente com a Secretária-Geral, Ana Paula Borges Martins e o 
Secretário-Adjunto Victor Marconi e na presença dos membros participantes. 

 
A reunião foi iniciada com a formação de grupos temáticos que serão 

encarregados dos trabalhos de cada um dos pilares da Comissão, a saber: (a) grupo de 
análise legislativa; (b) grupo de engajamento com a jovem advocacia; (c) grupo de produção 
de conhecimento e pesquisa; (d) grupo de ação social. Discutida a matéria, ficou decidida a 
seguinte composição de cada um dos grupos acima citados: 

 
a) Grupo de Análise Legislativa 

 
Dra. Georgeane Fukumura 
Dra. Tânia Liberman 
Dr. João Paulo Morello 
Dr. Gilberto Falcão 
Dra. Pamela Marsura 
Dra. Thaís Colli 
Dr. Kauê Curti 
Dra. Ana Paula Bialer 
Dra. Carolina Christofoletti 
Dra. Lúcia Tonete 
Dr. Gilberto Toscano 
Dra. Bárbara Freitas 
Dr. Victor Marconi 
Dr. Guilherme Anders 
Dra. Dominique do Amaral 
Dra. Carolina Narchi 

 
b) Grupo de engajamento com a jovem advocacia 

 
Dr. João Paulo Morello 
Dra. Karina Miranda 
Dra. Nancy Sampedro 
Dra. Lucia Tonete 
Dra. Pamela Marsura 
Dra. Caroline Christofoletti 
Dra. Isabella Caribé 
Dr. Evaristo Martins 
Dr. Luiz Guilherme Valente 

 



c) Grupo de Produção de Conhecimento e Pesquisa 
 
Dra. Tania Liberman 
Dra. Karina Miranda 
Dra. Nancy Sampedro 
Dr. Gilberto Falcão 
Dra. Ana Paula Bialer 
Dra. Ana Paula Borges Martins 
Dr. Guilherme Anders 
Dr. Evaristo Martins 
Dr. Luiz Guilherme Valente 
 
 

d) Grupo de Ação Social 
 
Dra. Thaís Colli 
Dra. Andrea Francez 
Dra. Isabella Caribé 
Dra. Bárbara Freitas 
Dr. Victor Marconi 
Dra. Ana Paula Borges Martins 

 
 
Ficou decidido também que os demais membros da Comissão Especial de Mídia 

e Entretenimento poderão, a qualquer momento, solicitar sua inclusão em qualquer dos 
grupos acima citados. As reuniões específicas de cada grupo serão realizadas ao longo do 
mês de maio de maneira a dar início efetivo aos trabalhos.  

 
Especificamente em relação ao Grupo de Análise Legislativa, deliberou-se que os 

temas fixados para análise serão debatidos internamente pelo grupo a relação final de temas, 
assim como o escopo de análise, serão definidos pelo Grupo e posteriormente submetidos à 
totalidade dos membros da Comissão.  

 
Decidiu-se também pela realização de dois webinars temáticos, no mês de junho 

de 2022, em datas ainda a serem confirmadas, com a seguinte temática e respectivos 
advogados responsáveis: 

 
1. Marketing de Emboscada e Grandes Eventos Esportivos, sob 

coordenação dos Doutores Pâmela Marsura e Luiz Guilherme Valente; 
 

2. Aspectos Jurídicos de Reality Shows, sob coordenação dos Doutores 
Guilherme Anders e Ana Paula Halla; 

 
Os coordenadores de cada um dos webinars deverão informar à Presidência da 

Comissão Especial de Mídia e Entretenimento a estrutura, temáticas abordadas e 
apresentadores (com eventuais convidados), e a data do evento para adoção das 
providências necessárias à sua realização.  

 
Dando sequência aos trabalhos, foi aprovada a adoção de medidas junto à 

Agência Nacional de Cinema – ANCINE, visando à garantia das prerrogativas profissionais 
de advogados com atuação administrativa frente a esta agência, assim como a discussão a 
respeito da adequação dos honorários profissionais de advogado em projetos de produção e 
distribuição de obras audiovisuais à tabela mínima determinada pela OAB.  

 



Neste particular, decidiu-se que os Doutores Guilherme Anders e Gilberto Falcão 
prepararão material analítico a respeito do tema para que seja formalizada solicitação de 
atuação junto à Comissão Permanente de Prerrogativas Profissionais e à Diretoria da 
OAB/SP. Uma vez elaborado o material, serão adotadas as providências cabíveis por esta 
Comissão. 

 
Por fim, foi aprovado o Regimento Interno da Comissão Especial de Mídia e 

Entretenimento da OAB/SP, o qual será levado à Diretoria da OAB/SP para as providências 
cabíveis e publicação. 
 

A terceira reunião ordinária foi encerrada às 19:30 horas, com a confirmação dos 
presentes por verificação simples pela plataforma Zoom.  
 

 
 

 
José Maurício Fittipaldi 

Presidente da Comissão de Mídia, Entretenimento e Cultura 
 
 
 

Ana Paula Borges Martins 
Secretária-geral da Comissão de Mídia, Entretenimento e Cultura 

 


